

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873

Mahón, miércoles 4 de Septiembre de 1935

OFICINAS

Redacción y Administración:
Plaza de Pablo Iglesias 17 y Rampa
de la Abundancia 3a

Teléfono 84

Telegramas: «BIEN MMHOM»

No se devuelven los originales

Núm. 18 734

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En la Isla al mes..... 2,50 ptas.
Resto de España al mes..... 3,00 ptas.
Extranjero al año..... 60,00 ptas.
Número suelto..... 10 céntimos
Número atrasado..... no cobramos
PAGO ANTECIPADO

Año LXII

CONTRA CORRIENTE LA ANTIPATRIA

leyendo versos de Antonio Machado, se le han ocurrido Luis de Zulueta diversas ideas, expuestas en «El Bien Público», algunas de las cuales, que verdades importantes, que de ellas no se dé con cuenta clara, y otras tan evidentemente erróneas que bastarían con reproducirlas para desmentirlas.

La primera verdad consiste en dolerse de que «en este momento, justamente en este momento difícil y espléndido, se llame a la antipatria» a los amigos políticos del señor Zulueta. ¿Podrá dudar nadie que el señor Zulueta tiene toda la razón en esta queja? En vez de escribir luengos artículos contra el enciclopedismo y el «filosofismo», nuestros antepasados del siglo XVIII hubieran encontrado para combatirlos una frase sencilla y decisiva, es muy probable que nunca hubieran creído a los enemigos de nuestra hispanidad. Mucha verdad, señor Zulueta. Y muchas gracias por el involuntario elogio.

Segunda verdad importante. El señor Zulueta dice que al leer a Machado ha descubierto que el «patriotero» (es decir, los hombres que piensan lo que yo), «habla de la nación como de algo exterior que él, con magnífica generosidad, se complacía en exaltar y servir». En cambio, «el patriotismo sincero (el del señor Zulueta y sus amigos) siente que la patria está dentro de uno mismo, sabía que me anima como la hoja que quizá el viento se llevará mañana para que el árbol vuelva a florecer».

Precisamente, señor Zulueta. Pues esa patria que sólo está dentro de uno mismo, no pasa de ser una opinión particular; es decir, una herejía. Para nosotros, los «patrioteros», la patria está, en efecto, fuera de nosotros: en nuestras Catedrales, en el Greco, Zurbarán y Velázquez; en Lope, Tereso y San Ignacio; en Quevedo y Cervantes; en las ruinas de Tolosa y en Felipe II y sobre todo, en el conjunto de todo ello, que forma la tradición de un gran pueblo que perseguía el ideal más noble que jamás pueblo alguno sintió en la tierra. De su espíritu «objetivado» nos nutrimos nosotros, que no nos hacemos la patria de la cabeza, pero que empleamos el cerebro en descubrir y realizar nuestro ideal histórico.

Todavía se le ha ocurrido al señor Zulueta otra verdad importantísima, la de que «la España tradicional, cuando de verdad fué y vivió, era a su vez una innovación y creación». Así, en efecto, mientras España

fué tradicional, mientras creyó en sí misma y a sí misma, fué fiel, innovó y creó todo el tiempo; pero cuando empezó a creer que la verdad no estaba en sí misma, sino en Versalles o en Londres, dejó de innovar y de crear, para convertirse en triste imitadora, necesariamente rezagada, de países extranjeros. Y ello porque es mucha verdad que, como dice el Sr. Zulueta, «donde cesa la innovación, acaba la vida», pero es porque cuando un pueblo se aleja de su propio principio espiritual, si se trata de un principio verdadero, cesa también la innovación, al mismo tiempo que la vida creadora.

Junto a estas importantísimas verdades, los errores del señor Zulueta no tienen más valor que la difusión que han alcanzado. Dice, por ejemplo, que los tradicionalistas españoles representamos la «España que se muere», «la España de charanga y pandereta». Y aquí se olvida de que esta España falsificada es una creación, la única creación de los amigos del señor Zulueta.... Por que cuando estos señores acabaron, o por lo menos asfixiaron los principios espirituales de la verdadera España, la de la Cruz, la de la Virgen, la de las Relecciones de Vitoria, la de la «Política Indiana», de Solórzano, la de Báñez y Juan de Santo Tomás, la manera que inventaron de cubrir este vacío insustituible fué arrodillarse ante las almenaras de Alcalá o ante los bordados de Lagartera y hacernos pasar, como quería Costa, de la veneración debida a los claros valores de la historia, a la superstición de los oscuros usos prehistóricos y del derecho consuetudinario.

Otro error evidente: «que nuestros más gloriosos autores clásicos se vieron perseguidos por los Poderes oficiales y las autoridades eclesiásticas», aunque no estoy seguro de que se trate de un error o de otra de las verdades involuntarias del señor Zulueta. Porque es mucha verdad que tuvimos en otro tiempo una justicia tan excelsa, que no se detenta ni siquiera ante los clásicos. Esa jurisdicción especial que reclamaba para sí hace cuarenta años un escritor célebre, de izquierdas, por supuesto, que se creía con derecho a que nadie le molestase cuando armaba cada noche un escándalo tabernario, no la habría admitido ni el derecho «consuetudinario de nuestro Siglo de Oro». Se puede ser clásico y cometer delitos. Pero la verdad es que jamás la Inquisición española acabó con la vida de un español ilus-

tre por su saber. Sus víctimas no cuentan a un solo Tomás Moro. Decir lo contrario, meramente sugerirlo, es alistarse en la antipatria, palabra, por otra parte, que no envuelve ninguna injuria personal. Sólo designa una dirección equivocada, que solo conduce a un callejón sin salida, en donde los talentos se apagan y se relajan las buenas voluntades.

No por culpa de nadie, sino por la naturaleza de las cosas. Volver la espalda a la tradición de España, es cegarse a la comprensión y al sentimiento de los máximos valores humanos, prescindir de la sal de la tierra, desconocer la epopeya más grande que jamás pueblo alguno ha realizado en beneficio de la humanidad. Lo que quiso España es que todos los pueblos constituyeran una sola familia, y eso no lo quiso de un modo platónico, sino que buscó en sus leyes y en su administración la manera de realizarlo, y lo realizó hasta tal punto que no hay en el mundo más pueblos de color que vivan íntegramente la vida de nuestra civilización cristiana que los que fueran educados bastante tiempo por España.

Nos pregunta el señor Zulueta qué «principio vital» representamos. La verdad es que la vida que a mí más interesa, es la perdurable. Lo que sé de biología es muy poco, pero bastante para poder decir que el progreso vital se rige por tres normas: la mayor interdependencia de los órganos, la diversidad funcional y la subordinación jerárquica, y que estos tres conceptos implican exactamente lo contrario del lema de «libertad, igualdad, fraternidad». La palabra «vital» no deberían emplearla nunca los amigos del señor Zulueta. Nosotros representamos la humanidad, frente a las sectas; el servicio, frente al egoísmo; la imparcial justicia, frente a la legislación de los partidos; la obligación del progreso, frente al dogma absurdo del progreso fatal; el espíritu, frente a la materia; la Hispanidad, frente a la antipatria. Frente a nosotros, el señor Zulueta y sus amigos no representan sino aquella negación cuya existencia Dios permite, para que nosotros la refutemos y venzamos.

RAMIRO DE MAEZTU
(De «Las Provincias».)

Ayuntamiento de Mahón

Carreras de cintas y aros

En la tarde del próximo sábado, día siete del actual, tendrán lugar en el Paseo de la Libertad carreras de cintas y aros; los individuos que deseen tomar parte en dichas carreras deberán inscribirse antes en la Consejería del Ayuntamiento, sita en la calle de Alonso III número 1.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Mahón 3 Septiembre de 1935.—
El Alcalde, Pedro Pons Sitges.

PROGRAMA OFICIAL

DE LAS FIESTAS DE SEPTIEMBRE DE 1935

ORGANIZADAS POR EL EXCELENTÍSIMO AYUNTAMIENTO CON LA COOPERACION DE VARIAS ENTIDADES COMERCIALES

DÍAS 6, 7, 8 y 9

PROGRAMA

VIERNES DIA 6

A las 7 de la mañana.—Diana por la banda «Bartolomé Mir». Recibimiento de la Banda Republicana Provincial y del Grupo de Bailes Regionales que llegarán en el vapor correo de Palma de Mallorca.

A las 12.—Presentación frente a las Casas Consistoriales de la Banda Republicana Provincial.

A las 3 de la tarde.—Disparo de bombas y morteretes en las plazas de la República, de Pablo Iglesias y de la Libertad.

A las 4.—Salida de la plaza de la República de un grupo de gigantes y cabezudos que recorrerán las calles de la ciudad, acompañados por la Banda de Música Mahonesa, tocando alegres pasacalles los que continuarán en el paseo de la Libertad donde se efectuará el desfile.

A las 5 y media.—Fiesta infantil en el paseo de la Libertad (Explanada) con disparo de fuegos japoneses y suelta de palomas y globos.

A las 7.—Primera exhibición en la Plaza de Toros recién restaurada, del típico y elegante grupo de parejas mallorquinas que ejecutarán diversos bailes regionales.

A las 9 y media de la noche.—Gran concierto en el paseo de la Libertad, a cargo de la aplaudida Banda Republicana Provincial.

SABADO DIA 7

A las 11 y media de la mañana.—Entrega de diplomas a los niños y niñas que hayan encontrado dinero y objetos en la vía pública y los hayan entregado a sus legítimos dueños, obsequiando además a dichos niños y niñas en el salón del Ayuntamiento con pastas y vinos generosos.

Amenizará dicho acto la Banda Republicana Provincial con un selecto concierto en la plaza de la República.

A las 3 de la tarde.—Gran partido de fútbol, organizado por la «Unión Sportiva» y «Club Deportivo Menorca» en el campo que designará el correspondiente programa.

A las 4.—Carreras de bicicletas y aros en el paseo de la Libertad, destinándose varios premios a los niños y niñas que tomen parte en el mismo.

A las 5.—Interesantes carreras ciclistas, dándose la salida desde la plaza de la Libertad y terminando el recorrido en la misma Explanada.

A las 6 y media.—Gran exhibición de los típicos Bailes Regionales por las parejas mallorquinas que actuarán sobre un tablao levantado exprofeso en el centro del paseo de la Libertad.

A las 9 y media.—Extraordinario concierto en el paseo de la Libertad actuando las tres bandas de música, la del Regimiento de Infantería número 39, la Republicana Provincial y la de Bartolomé Mir, ejecutando las más escogidas y selectas piezas de su repertorio.

A las 12.—Disparo de una gran traca luminosa que recorrerá la plaza de la Explanada en toda su extensión.

DOMINGO DIA 8

A las 8 de la mañana.—Diana y pasacalle por la banda «Bartolomé Mir» precedida por el grupo de gigantes y cabezudos.

Despedida en el muelle de la Banda Republicana Provincial y del grupo de Bailes Regionales.

A las nueve y media.—Reparto en el salón de actos del Ayuntamiento de pan y de carne a las familias pobres de la población, de San Clemente y Llumasanas.

A las 11.—Concurso del Vestido de 5 pesetas, cuyo acto tendrá lugar en el Teatro Principal, repartiéndose los premios anunciados en el programa publicado por la Comisión de Festejos.

La banda «Bartolomé Mir» amenizará el acto.

A las 12.—Comida extraordinaria a los pobres asilados en los Establecimientos Municipales de Beneficencia, que serán visitados por una comisión del excelentísimo Ayuntamiento.

A las 3 de la tarde.—Carreras de caballerías en el Cca Nou, disputándose los premios en metálico los que se presenten y sean admitidas para las pruebas.

Premio extraordinario

Se destinará un premio de 150 pesetas para una carrera de caballos que, a juicio de la Comisión asesora por el señor Veterinario Municipal, reúnan las condiciones exigidas para aspirar al referido premio. En esta carrera podrán tomar parte caballos importados de cualquier pueblo de la provincia.

A las 4.—Tradicional cueña marítima frente al paseo de la Alameda.

A las 4 y cuarto.—Gran corrida de toros.

A las 4 y media.—Concierto en el referido paseo a cargo de la Banda de Música del Regimiento de Infantería n.º 39.

A las 10 de la noche.—Concierto en el paseo de la Libertad por la Banda «Bartolomé Mir».

A las diez y media.—Disparo de un hermoso castillo de fuegos artificiales construido y combinado por la importante fábrica «Estalella Berch», de Barcelona.

LUNES DIA 9

A las nueve y media de la mañana.—Pasacalle y despedida del grupo de gigantes y cabezudos, acompañados por la Banda de Música «Bartolomé Mir».

A las once.—Visita oficial a las Escuelas Nacionales reformadas en Graduated de la calle de San Juan y Claustro del Carmen, en las que se exhibirá todo el material pedagógico para que pueda ser examinado por el público que se diga correspondiente a esta atenta invitación.

A las diez de la noche.—Corrida de toros.

Fiesta Marítima

A las tres y media de la tarde.—Regatas de embarcaciones a vela y a remo y concurso de natación con premios a los vencedores.

La organización de esta fiesta correrá a cargo de la Junta Provincial de la Liga Marítima Española.

A las diez de la noche.—Gran verbena en Vista Alegre frente a la Liga Marítima, con alumbrado extraordinario.

Concierto por la Banda de Música mahonesa.

Disparo de un hermoso ramillete de fuegos acuáticos, confeccionado por la acreditada fábrica protécnica «El Relámpago», de Barcelona.

Para la colocación de sillas de la Beneficencia Municipal se reservará la parte del muelle en la orilla frente a la Liga Marítima en toda su extensión.

La operación colonizadora de Italia no significa una guerra mundial

En todos los países se considera ya inevitable que el conflicto italo etíope se zanje con las armas, a menos que los abisinios accedan a las pretensiones de Italia para resolver el problema de la seguridad y expansión de sus colonias de Africa, lindantes con el país de los etíopes y constantemente amenazadas por aquéllos.

Claro que en torno a esta situación, danzan numerosos intereses enmascarados con todos los disfraces de altruismo, de pacificación, de conveniencias comerciales, etc., etc., y por si la próxima función que ha de celebrarse en la Sociedad de Naciones no era suficientemente espectacular, surge ahora, de pronto, según telegramas de hoy, una prime vista cesión industrial de gran envergadura hecha por el Negus a capitalistas norteamericanos e ingleses, cosa muy parecida a lo que hizo el Raisin en nuestra zona de Marruecos para que aparecieran complicados en las operaciones colonizadoras de España intereses extranjeros.

Claro que esta maniobra, aparte del negocio que pueda representar, no tiene ninguna trascendencia, porque la burda hilaza se descubre a cien leguas. De otra parte están los Soviets y sus células repartidas por todo el mundo, empeñados en el ofán de hacer creer que la iniciación de las operaciones en Abisinia será el comienzo de la guerra mundial, porque así justifican más fácilmente cualquier intención de perturbación con pretexto de ir contra la guerra. Nos otros seguimos creyendo que el conflicto bélico no estallará, y aunque asistamos a una lucha intensamente dramática y dolorosa entre Italia y Egipto, que bien quisiéramos se pudiera evitar, ello no tendrá repercusión en el resto del mundo, porque ni Inglaterra, que es el país que ha conquistado más colonias en todos los continentes, ni Francia que contribuyó a despojar de las suyas a Alemania, que siente las mismas necesidades expansivas que Italia, adoptarán ninguna resolución que represente una lucha internacional.

De lo que tienen, pues, que preocuparse ahora todos los países es de contener el movimiento revolucionario que se intenta a pretexto de la guerra, movimiento al que no puede escapar España, como se decía anoche en una información de nuestro querido colega «Ya». Por eso, nosotros recomendamos a todos los españoles de buena fe que no se sumen al derrotismo que representa estar haciendo cábalas y angustios sobre una conflagración internacional, por que esa es la piedra de toque que ahora utiliza el comunismo para excitar los ánimos y producir las revueltas.

(De «La Nación».)

DE ULTRATUMBA

«Los proteros desempeñan su oficio haciendo el mal; pero las gentes honradas son a menudo tan peligrosas como ellos» (María Antonieta)

Acaba de caer en mis manos después de exhumado en Francia el texto de una carta escrita por la Reina Mártir, María Antonieta. Resucitada por gracia divina, no escribiría cosa diferente después de hacerse cargo de la fisonomía de

la época. Y es que los grandes pensamientos son de presente actualidad. Quienes no hayan llegado a penetrar la vida encerrada en la tradición digna de este nombre, tienen ahí un hecho revelador de su condición de eternidad, María Antonieta, a través de sí misma y de su tiempo, percibió lo que era de todos los hombres y de los tiempos todos. No hay pues, razón, para que las naciones no elaboren lo que deviniendo algún día el pasado, será a la vez el presente y el porvenir. Y eso es precisamente la tradición.

Gran sentencia la trazada por aquella excelsa mujer a quien la Revolución calumnió consciente y criminalmente, y degolló espiritualmente antes de hacerla subir las gradas de patíbulo, sin sentir la menor compasión por su delicada femineidad! ¿Qué podrían hacer los proterosos sino el mal? Ese es su oficio. Pero los buenos, no habían de tener en contraste, el de hacer el bien? Y la observación aguda de su inteligencia despierta, de sus ojos que tanto lloraron, y de su carne atormentada, da la respuesta precisa. «Los proterosos desearían su oficio—escribió María Antonieta—haciendo el mal; pero las gentes honradas tienen tan poco valor, tan escasa resolución, y tan pobre sentido de su acuerdo, que a menudo son tan peligrosas como aquéllos. Prestan oído a toda suerte de intrigas; se dejan envolver; están siempre dispuestas a hacer concesiones que mañana impondrán otras nuevas; y lo que es peor, dan exagerada importancia a los detalles y no ven más de lo que tienen delante de los ojos.»

¿Puede pedir nadie mayor precisión en los términos empleados ni mayor sobriedad en su uso? Y cabalmente por la precisión y la sobriedad que en ese párrafo de una de las cartas de María Antonieta resplandecen, el espanto debería dominar a las gentes de bien. En ciertas circunstancias son ellas más peligrosas que los propios malhechores. Lo dice quien fué víctima de sus defectos; no hay que olvidarlo. Las concesiones rendidas, no sólo son daño para el presente bajo aparentes y efímeros beneficios sino semilla de otras para el futuro. Las intrigas escuchadas con complacencia, por su doble filo favorecen al enemigo. No es extraño después de un somero examen de las cosas, que la gran calumniada imputase a las gentes de bien responsabilidades mayores en ciertos casos que a los fautores del mal.

Hay en todo ello un pecado original. Al ardimiento que acompaña en sus actuaciones a los últimos desconfianza en sí mismos. No hay fenómenos menos explicables que éste, por el cual el bien que es una realidad, tiene al mal que es una negación.

VICTOR PRADERA

(De «A B C»).

Comandancia de Obras y Fortificación de la Base Naval de Mahón

Por la Comandancia de Obras y Fortificación de esta Base Naval se abre un concurso para la construcción de un alcantarillado, bajo las condiciones técnicas y legales, las cuales estarán de manifiesto en el tablón de anuncios de dicha Comandancia.

El Comandante Jefe del Detail.

Crédito Mercantil de Menorca
Corresponsal del Banco de España

Nos encargamos de la conversión de títulos de la Deuda Amortizable emisión 1900 1931, en otros de la nueva Deuda Amortizable al 4 por 100 libre de impuestos.

También admitimos suscripciones a dicha nueva Deuda del Estado.

FRIJO POR CALOR

Sin motor, sin compresor, sin vibraciones, sin ruidos.

Sólo Armarios Frigoríficos «Electrolux».

Exposición y venta en las oficinas de la Sociedad General de Alumbrado, Plaza de Pablo Iglesias, 19.

Para subarrendar

Lo está el cine-teatro del «Círculo Artístico» de Ciudadela.

Admisión de pliegos hasta el próximo lunes día 9 a las 21 horas.

Condiciones en Secretaría.

Banco de Menorca

Nos ponemos a la disposición de nuestros clientes y demás poseedores de DEUDA AMORTIZABLE 5 por 100 Emisión 1900 (canjeada en 1931) para gestionar por su cuenta, el REEMBOLSO de sus títulos, o CANJE por los de nueva DEUDA AMORTIZABLE 4 por 100 neto Emisión 15 Agosto 1935

Admitimos suscripciones a la citada DEUDA AMORTIZABLE 4 por 100 neto Emisión 15 Agosto 1935.

ESTADÍSTICA

MUNDANO

Reses sacrificadas con un peso en canal y procedencia, las que a continuación se expresan:

Día 2 de Agosto

- 1 vaca, 188 kilos, Turó de s' Viude.
- 1 vaca, 177, Son Seguí.
- 1 idem, 231, es Burrasus Nou.
- 1 idem, 185, Palafanguer de Derre.

- 1 ternera, 97, Alquiduset.
- 1 idem, 122, Francisco Olives.
- 1 idem, 97, Llumasan gran.
- 1 idem, 97, San Isidro.
- 1 ternero y 4 cabras, 172, Manuel Pallcer.
- 1 cordero y 2 cabras, 41, Gabriel Mercadal.
- 2 corderos, 13, Binixau.
- 2 idem, 15, Binichems d' Devant.
- 1 idem, 22, Cheg de Refal.
- 3 cabras, 23, Capifort.
- 2 idem, 15, Egipte.
- 2 idem, 14, s' Base.

Día 3

- 1 ternero, 119 kilos, Viñes de Alayor.
- 1 ternero, 134, Estancie Petross.
- 1 idem, 190, Hort Nou.
- 1 idem, 190, Basill de s' Mole.
- 1 ternera, 78, s' Mulete.
- 1 idem, 77, Son Frau.
- 1 idem, 156, Cufinet.
- 1 idem, 100, Biniedris.
- 1 idem y 5 lanares, 160, Manuel Pallcer.
- 1 ternero y 3 lanares, 135, Binichems D.
- 2 lanares, 12, Binixau.
- 2 id., 24, Bernat de Binperrell.
- 1 idem, 7, s' Base.
- 1 idem, 19, Gabriel Mercajal.
- 1 idem, 13, Egipte.

TENER CASA PROPIA

He aquí el ideal de todas las familias que individualmente no es posible conseguir, y sin embargo puede lograrse fácilmente suscribiendo una póliza de la Sociedad

EL HOGAR DEL PORVENIR
COOPERATIVA DE AHORRO Y CONSTRUCCIÓN

Inscrita en la Inspección General de Seguros y Ahorros del Ministerio de Hacienda con el número 233

PALMA DE MALLORCA

con sucursales en BARCELONA, VALENCIA, ALICANTE, ZARAGOZA, CASTELLÓN DE LA PLANA, MAHÓN y Agencias en todas las ciudades y pueblos de MALLORCA, MENORCA e IBIZA.

En Menorca 37 asociados disfrutan ya de vivienda propia por este sistema cooperativo

SUSCRÍBASE SEGUIDAMENTE

y participará en el sorteo de TRES CASAS para MENORCA, que se celebrará el día 15 del presente mes.

Pida detalles a la Agencia en Mahón

Calle de la Plana número 15

COLMADO LA MAHONESA
Fermín Galán, 16. - Mahón

Vinos, Licores y Champagnes de las mejores marcas
Licores y Vinos de todas clases a granel
Fiambres, Conservas y todo cuanto resulta indispensable para una buena mesa

Durante el viernes, sábado y domingo se servirán DULCES FINOS fabricados expresos para «LA MAHONESA»

DURANTE LAS PRÓXIMAS FIESTAS ESTA CASA TENDRÁ A SU DISPOSICIÓN UN ESPLÉNDIDO SURTIDO EN

CRÓNICA

Las fiestas de Nuestra Señora de Gracia

Se aproxima la fecha de la festividad de Nuestra Señora de Gracia y con ella la de la celebración de los festejos de esta ciudad, cuyo programa publicamos en otro lugar de este número.

El viernes llegará la Banda Provincial y el cuadro de bailes regionales que han de dar algunas exhibiciones con motivo de las fiestas de Nuestra Señora de Gracia.

De viaje

A bordo del vapor «Rey Jaime II» salieron ayer para Barcelona en viaje directo doña Rosario Victory de Tejera; el capitán de corbeta don Fernando Pérez Cayetano; el teniente de Caballería don Luis Carmona Fábregas; don Carlos de Salort Alberti; el auxiliar primero don Dimas Carrasco Puerto; don Juan Villalonga Mercadal y señora y don José María y don Faustino Sintés Olives.

La corrida de toros del domingo

Reina gran entusiasmo ante el anuncio de la corrida de toros que ha de celebrarse el domingo en la plaza Las Arenas de la Avenida de J. A. Clavé, siendo ya muchas las peticiones de localidades.

El espectáculo se presentará con todo detalle y saldrán a recoger la llave los caballeros en plaza don Juan Abeilón Llorca y don Julio Fernández Marqueta, profesores de Equitación.

Mañana son esperados los toros que han de lidiarse en la novillada del domingo y charlotada del lunes que el público podrá admirar en los corrales de la plaza.

Noticias militares

El comandante de Intendencia don Juan Carmona Crespo, del Parque de Mahón, a disponible en Baleares.

—Se conceden mil seiscientos pesetas por llevar diez y seis años de empleo a partir de 1.º del actual al capitán de Infantería don Vicente Sintés Cardona, y mil pesetas por diez años de oficial al teniente de Artillería don Jesús Campos Vallejo y mil cien por once años de oficial al teniente de Artillería don Jaime Sabarido Manent, ambos del Regimiento de Costa número 4.

Beneficencia

El señor Alcalde ha recibido de don Honorato Manera Ladico un donativo de 25 pesetas para atenciones del Hospital Civil y otras 25 pesetas para mejorar la comida que se servirá a los pobres en los Establecimientos Municipales de Beneficencia el próximo día 8.

Es digno de elogio el rasgo generoso realizado por dicho señor Manera Ladico.

La carretera de San Luis

Continúa sin reparar el trozo de la carretera de San Luis comprendido entre la plaza de la Explanada y el fieltro de consumos u oficina de arbitrios municipales.

Los vecinos, transeúntes y conductores de vehículos que constantemente nos trasmiten sus quejas, por el estado de incuria en que el Municipio tiene el trozo de vía que le corresponde y que es toda la Avenida de J. A. Clavé, no han de esperar ya que el Ayuntamiento re-

pare provisionalmente aquel pavimento que no es lo mismo el primer trozo de la calle de Pi y Margall, ponemos por caso, que una avenida o calle cualquiera de los barrios exteriores de la ciudad. Aún hay clases.

Parece que ayer se subastaban en el Ministerio de Obras, de Madrid, las que han de efectuarse para el riego asfáltico de toda la carretera de San Luis y tenemos la seguridad que en cuanto competá del ramo de Obras Públicas, el justo anhelo de conductores de vehículos, vecinos y peatones que por aquella carretera han de transitar, será atendido y se acabará con esta anomalía que constituye una vergüenza también para nuestra ciudad.

Tormenta

Durante la pasada noche y especialmente en las primeras horas de la madrugada, se ha desencadenado sobre nuestra isla una fuerte tormenta de truenos y relámpagos seguida de copiosas lluvias que han durado hasta las primeras horas de la mañana.

NOTICIAS MARITIMAS

Con 72 pasajeros, correspondencia y 36 toneladas de carga varía,

Conferencias telegráficas
SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

Madrid 3 a las 18.

Lujo de precauciones. La fuerza pública vigila en las calles

Ayer sorprendió al vecindario madrileño el lujo de precauciones adoptadas por la Dirección General de Seguridad.

En los puntos considerados estratégicos se instalaron retenes de fuerzas.

Estas medidas parece fueron adoptadas en previsión de que los comunistas siguiendo el plan internacional, provocarían disturbios con el pretexto de pronunciarse contra la guerra y el fascismo.

En la Presidencia del Consejo

El señor Lerroux estuvo esta mañana en su despacho oficial de la Presidencia del Consejo.

Recibió la visita del ministro de la Gobernación señor Portela Valladares y la del ministro de Estado señor Rocha.

Lo que dice el señor Lerroux

Al salir el señor Lerroux de la Presidencia del Consejo habló a los periodistas refiriéndose a las visitas recibidas de los ministros de la Gobernación y Estado.

Dijonos que el primero fué para informarle de asuntos de su departamento.

El señor Rocha le visitó también para darle cuenta de la marcha de la política internacional.

Es necesaria la adopción de precauciones. Hay que evitar que nos sorprendan

Los periodistas hablaron al señor Lerroux del lujo de precauciones que se adoptaron ayer en Madrid, especialmente durante la noche, en la que fueron establecidos retenes y las fuerzas que patrullaban eran en número crecido.

Dijeron los periodistas al señor Lerroux que estas medidas de precaución se estimaban relacionadas con el movimiento general en todo

ayer, a hora de costumbre, zarpando rumbo a Barcelona, zarpando rumbo «Rey Jaime II», a bordo de las cuales fueron embarcados 6 barcos: 10 jaulas con aves y 40 paquetes calzados; 98 bultos de pargatas piso de goma; 81 bultos y barriles vacíos y otros artículos.

VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy: Moisés, p.º; Miguel, Castro, Tame, Máximo, Rosalía, Cándida, Eudaud y compañeros mártires S. J. La misa y oficio divino de hoy es de Feria, con rito simple y color verde.

EXPOSICION DIARIA De seis y media a siete y media de la tarde en la iglesia parroquial de San Francisco de Asís.

el mundo decretado por los Komiterns y de carácter netamente comunista para protestar contra la guerra y el fascismo.

El señor Lerroux nos contestó que lo sabía todo. Es necesaria, añadió, la adopción de medidas y precauciones para que ningún nos sorprenda.

Al despedirse de los reporteros anunció el señor Lerroux que era muy probable que esta tarde acudiría a su despacho de la Presidencia.

La conversión de la Deuda. Visitas al ministro de Hacienda

El ministro de Hacienda señor Chapaprieta recibió en su despacho oficial la visita del gobernador y subgobernador del Banco de España, que fueron a darle cuenta de los últimos datos sobre la operación que se viene realizando de conversión de la Deuda.

Según las cifras del Banco de España, hasta la una de la tarde de hoy los reembolsos solicitados suman unos 24 millones de pesetas.

El ministro señor Chapaprieta cree que el total de reembolsos que han de solicitarse ascenderán a unos cuarenta millones.

Nos anunció el señor Chapaprieta que a las siete de la tarde o poco después facilitaría a la prensa una nota con los datos totales de la conversión de la Deuda.

El viaje del ministro de Instrucción a Asturias. Falta 160 escuelas

El ministro de Instrucción señor Duale al recibir a los reporteros nos habló de su viaje a Asturias.

Ha sacado la impresión de que aquella región necesitaba un auxilio grande por parte del Estado.

Falta por construir 160 es-

¡ERA VERDAD!
El único remedio eficaz y seguro para combatir y curar radicalmente la **Anemia, Ineptencia, Debilidad cerebral, Desequilibrio nervioso, Agotamiento,** es el poderoso reconstituyente y famoso Jarabe de **HIPOFOSFITOS SALUD**

Enriquece la sangre, estimula el apetito, tonifica el cerebro, temple los nervios, nutre y fortalece positivamente. Energico regenerador de la sangre, es una fuente de vida para los débiles, agotados, y una ayuda poderosa para los convalecientes.

LAXANTE SALUD
Estreñidos y biliosos curados radicalmente. Es suave y eficaz. Grageas en cajitas presetadas. Pídanse en farmacias.

Aprobado por la Academia de Medicina. Es inalterable. Puede tomarse en todo tiempo. No se vende a granel.

Este asunto se propone el Consejo. No anunció que se iría rápidamente a la reconstrucción de la Universidad de Oviedo. No se han pagado los alquileres. El diputado don Honorio Llerroux ha visitado al ministro de Instrucción para exponerle la anomalía de la falta de pago de los alquileres de los inmuebles en los que están instalados algunos Institutos de Segunda Enseñanza de la provincia de Santander.

Madrid 4 a las 2.

Lerroux en la Presidencia

Desde las seis de la tarde hasta las ocho de la noche permaneció el señor Lerroux en su despacho de la Presidencia del Consejo. Al salir, manifestó a los reporteros que carecía de noticias de interés que comunicarles. Había pasado las dos horas trabajando en la recopilación de datos para la entrevista que celebrará el viernes con el ministro de Hacienda señor Chapaprieta en la sede de tratar de la cuestión de restricciones.

La anunciada nota de Hacienda

El ministro de Hacienda señor Chapaprieta nos facilitó, a última hora de la tarde, la anunciada nota acerca del resultado de la operación de conversión de la Deuda. Según la referida nota, en Madrid se han solicitado reembolsos por valor de diez y nueve millones de pesetas.

Próximas maniobras militares

Dicen de Zamora que en Toro, del día 7 al 14 de los corrientes, se celebrarán grandes maniobras militares. Anunciase que seguramente a las últimas fases de estas maniobras asistirá el ministro de la Guerra señor Gil Robles.

22 turistas ingleses extraviados en los bosques.

Telegramas de Lérida dan cuenta de la odisea de 22 turistas ingleses que se extraviaron en los bosques del Pirineo Oriental por los que han vagado en plena desorientación varios días.

Dos de los turistas gravemente enfermos

Un pastorcillo acudió en socorro de los extraviados, cuya situación comprendió a pesar de no entender el lenguaje que le hablaban dichos turistas.

Por los sucesos del aeródromo de León

León.—El Consejo de guerra contra los sublevados en el aeródromo de León, ha dictado sentencia. Por ella se impone la pena de muerte al comandante Puente. Para el capitán Núñez y el sargento Velasco se señala la pena de treinta años.

Las restantes penas impuestas fluctúan entre cuatro y doce años. Uno de los encartados fué absuelto por el tribunal.

Bodas de plata de la Federación Social Agraria.

Asiste el señor Gil Robles. Pamplona.—Se han celebrado con gran entusiasmo y enorme concurrencia, las fiestas con motivo de las bodas de plata de la Federación Social Agraria.

La mendicidad callejera en Madrid

A última hora de esta pasada tarde y en el despacho del Director General de Beneficencia, se ha celebrado una importante reunión convocada por éste para tratar del problema de la mendicidad callejera en Madrid.

Fallecimiento de don Antonio Alesanco

A consecuencia del atropello de automóvil que sufrió el día 30 de Agosto, el popular empresario del que fué Teatro Romea, ex senador y ex diputado don Antonio Alesanco, ha fallecido esta tarde.

Ante el Consejo de mañana, en Palacio

Al Consejo de ministros que ha de celebrarse el jueves en Palacio, se le concede una importancia grandísima, estimándose que dicha reunión será sumamente interesante. Parece ser que en este Consejo se adoptarán resoluciones definitivas.

La actitud de Francia en la S. de N.

París.—Francia en Ginebra mantendrá que el conflicto italo etíope no ha de salir de África. Se opondrá Francia de una manera terminante a la propuesta de sanciones contra Italia.

La Legación italiana en Addis Abeba, apedreada

Londres.—La Legación de Italia en Addis Abeba, ha sido atacada a

Se acudirá a buscar a los dos excursionistas que no pudieron llegar al santuario de Nuria.

Por los sucesos de Quirós

Oviedo.—El Consejo de guerra por los sucesos de Quirós, ha dictado sentencia. A 17 de los procesados se les pedirá el indulto.

La paz de las naciones

Londres.—Esta pasada tarde en la Abadía de Westminster el servicio religioso ha celebrado una función para pedir una especial bendición divina para el Consejo de la Sociedad de Naciones a fin de procurar la paz de las naciones.

La reina etíope al frente

Addis Abeba.—La reina de Abisinia irá al frente cuando los abisinios rompan las hostilidades con los italianos.

Fallece a los 125 años

Kowno.—A los 125 años de edad, ha fallecido Cyril Mariampoll, quien el año 1812 contaba dos años de edad cuando Napoleón pasó por el pueblo en que se criaba.

Fecha histórica

La prensa madrileña de la noche comenta la fecha histórica que se fija para Europa el día 4 de Septiembre, por la reunión que en Ginebra ha de celebrar la Sociedad de Naciones.

La valija diplomática violada

Addis Abeba.—El ministro italiano ha protestado de que el correo diplomático que llegó el domingo presentaba signos manifiestos de haber sido violado.

Otro ataque de los abisinios

Addis Abeba.—La residencia del ingeniero italiano signor Cirio que construye la estación de radio de Etiopía, fué apedreado ayer por una multitud exaltada. Los amotinados fueron dispersados por la policía indígena.

La comisión de conciliación. Pronunciamiento en favor de Italia

Londres.—En Ginebra se ha celebrado nueva reunión de la comisión de conciliación sobre el conflicto italo etíope y por los incidentes de Ual-Ual. El quinto árbitro de la comisión se ha pronunciado casi exclusivamente favorable a Italia.

No hay responsabilidad moral ni material de Italia

París.—La comisión de conciliación por los incidentes de Ual-Ual ha terminado su labor, sentenciando que no hay responsabilidad moral ni pecuniaria de Italia en Abisinia.

La espada de Francia estará quieta

París.—«Le Matin» afirma que Francia no sacará su espada por un conglomerado de tribus salvajes que constituyen una vergüenza que hayan sido admitidas en el seno de la Sociedad de Naciones.

¿Han cruzado los italianos la frontera?

París.—Noticias de Addis Abeba afirman e insisten en que las

tubere, pues se garantizará al señor Alcalá Zmora que la nueva ley electoral se discutirá con rapidez. Habrá reorganización administrativa de los Ministerios, pero no reorganización ministerial.

El asunto de los gobernadores. Es prematuro hablar de alianzas electorales

Se sabe que en el asunto de los gobernadores civiles han llegado a un acuerdo los señores Lerroux y Gil Robles. Es prematuro cuanto se hable de uniones y alianzas electorales.

DEL EXTRANJERO

La actitud de Francia en la S. de N.

París.—Francia en Ginebra mantendrá que el conflicto italo etíope no ha de salir de África. Se opondrá Francia de una manera terminante a la propuesta de sanciones contra Italia.

La Legación italiana en Addis Abeba, apedreada

Londres.—La Legación de Italia en Addis Abeba, ha sido atacada a

Pilar Gorrías Coll
COMADRONA — PRACTICANTE — MASAJISTA
Ex-alumna interna de la Sala de Partos del Hospital Clínico de Barcelona y de la Clínica de Practicantes del mismo
Prieto y Caules, 45. -- Mahón

ASOCIACIÓN DE ESPECTÁCULOS
Plaza de Toros Arenas de Mahón
¡A LOS TOROS! ¡A LOS TOROS!—Día 8 Septiembre: 4 30 tarde
4 preciosos y bravos novillos de muerte, 4
Por los valientes matadores, nuevos en esta plaza y de gran cartel en toda España y Francia, ALFREDO COLL «CALLES», de Menorca, y AURELIO PÚCHOL «Morenito de Valencia», con sus cuadrillas.
Recogerán la llave los caballeros en Plaza don Juan Abellón Lloria y don Julio Fernández Marqueta, Profesores de Equitación.
¡A REIR! ¡A REIR! Todos a la Plaza. — Día 9 Septiembre: 10 noche
ESTUPENDA FUNCIÓN CÓMICO-TAURINA
4 NOVILLOS ERALES BRAVISÍMOS, 4 — (3 de simulacro y 1 de muerte)
Por los ases de los Charlots D. José Charlot, Chispita y su botones, el novillero Manolo Puchol (Cagarcho II) y el emocionante Don Tancredo.
PRECIOS BARATÍSIMOS.

12 LOS HIJOS DESGRACIADOS
las huellas del dolor y del cansancio impresas en su rostro, hermoso a pesar de los estragos que la miseria, el hambre y la fatiga causaron en él.
—¡Pobrecita!—murmuró Lulú.—Tal vez tenga hambre como Luisito.
Y abrió la verja.
Al ver a la niña, la pobre mujer dirigióle una mirada ansiosa, y tendió su mano derecha, temblando y sin acertar a proferir una frase de suplica.
—¿Qué tiene usted, pobrecita?—la preguntó Lulú cariñosamente.
—¡Hambre!... ¡Cansancio!... —balbuceó la pobre.
—¡Hambre! ¿Es posible que haya tantos pobrecitos sin pan?
—¡Dios es justo! Castiga a los culpables.
La pobre parecía delirar.
—¿Castiga?—repetió Lulú.—Luisito es bueno, y no tiene pan... ¡Ah! No... no puede ser eso, pobrecita... Yo no soy mala; no lo soy, no... Y no tengo hambre... ¡pero no me quite...
Lulú rompió a llorar.
La mendiga miró a la rapaza con fijeza.
—¿Por qué lloras, niña?—la preguntó.
—Por nada... Por nada...
—¿Te han reñido tus papás?
—No, no me han reñido.
Hubo un breve silencio.
—¡Tengo sed!—gimió la pobre con acento febril.

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PÚBLICO» 9
En aquel momento apareció por una de las alamedas una señora de edad indefinible, una de esas institutrices inglesas, de rostro y ademanes severos.
Al verla Lulú, dijo a Luis:
—Vete... Ayer me reñió Catherine porque no vió hablar.
El aja se acercaba... El golfillo se apartó de la verja, y vió a Lulú subir al hotel.
Sigámosla.
Con el aire vacilante de los niños tristes, la niña llegó por un corredor a la habitación de su madre.
Oyó gritos, y se detuvo.
Era su papá quien gritaba.
Sin querer oír, oyó.
Don Enrique Perales, su padre, decía con enérgico acento:
—Ya lo ves, Sofía: mis dudas se esclarecen por fin; la verdad brilla ante mis ojos... Esa chucuela no es hija mía... Lulú es una rapaza recogida del arroyo; una hija del vicio tal vez.
Lulú sintió un frío intenso.
Su cuerpo se estremeció, y sus ojos, inmensamente abiertos, revelaron la más terrible angustia.
Aunque de tierna edad aún para explicarse

SECCION DE ANUNCIOS

ANUNCIOS ECONÓMICOS (SECCIÓN ESPECIAL)

<p>DISPONIBLE</p>	<p>F. SINTES. Joyero (Antigua Casa Santo) JOYAS DE ENCARGO Nuevo y extenso surtido en Relojería</p> <p>OPTICA Se despachan las recetas formuladas por los señores oculistas</p> <p>PLATA MENESES (Exclusiva para esta plaza)</p>	<p>Zapatería LA ALAYORENSE</p> <p>Nuevamente hemos recibido para invierno gran surtido en modelos de señora tipo sport, última novedad.</p> <p>Precios muy reducidos Juan Cardona Gomila Cardona y Orfila, 23</p>
<p>DISPONIBLE</p>	<p>AUTOMOVILISTAS</p> <p>Cubiertas y Cámara</p> <p>NACIONAL PIRELLI</p>	<p>Imprenta, Librería, Papelería y Encuadernación</p> <p>MANUEL SINTES ROTGER</p> <p>Despacho: Plaza de Pablo Iglesias, 17 Talleres: Rampa Abundancia, 30 Teléfono, 84 - MAHÓN</p>
<p>DISPONIBLE</p>	<p>DISPONIBLE</p>	<p>DISPONIBLE</p>

COLECCION LEYES DE LA REPUBLICA

Cada volumen contiene todas las disposiciones dictadas por la República sobre la materia hasta la fecha.

Se han publicado los volúmenes siguientes al precio de una peseta: Accidentes del trabajo agrícola; Jornada máxima de trabajo; Arrendamientos colectivos; Empleo de braceros; Laboreo de fincas; Anticipos para jornales; Censo electoral social; Préstamos a los agricultores; Revisión contratos fincas rústicas; Contrato de trabajo; Jurados mixtos; Cooperativas; Colocación de obreros; Constitución de la República; Arrendamientos urbanos; Retiro obrero; Seguro de Maternidad; Patronato de Previsión Social; Divorcio; Asociaciones profesionales; Delegaciones de Trabajo; Subsidios a familias numerosas; Registro civil; Trabajadores extranjeros; Estatuto del vino; Reforma Agraria; Catastro urbano; Estatuto de Cataluña; Bases reforma Código penal, 1870; Desamortización; Ley de Vagos y Maleantes; Ley de Aguas y Mareas; Reglamento de Instalaciones eléctricas; Reglamento de Eplazas; Denuncias de Carreteras; Policía y Conservación de Caminos.

Pueden adquirirse en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, plaza Pablo Iglesias 17, Mahón.

La hernia no existe

Esta es la verdad para todos cuantos usan el privilegiado Super Compresor HERNIUS Automático, maravilla mecánica ocupando un solo centímetro en el cuerpo refiende y reduce hasta la nada toda clase de hernias por antiguas y volúmenes que sean en ambos sexos y en todas las edades.

HERNIADO: La salud no tiene espera, consúltelos su caso y le orienta en forma gratuita y desinteresadamente. evítandole el peligro de comprar uno de los muchos bragueros y vendajes contruados en serie y que sólo agravarían su dolencia.

Visita en MAHÓN el jueves día 5 y el viernes día 6 de Septiembre en el HOTEL BUSTAMANTE de 10 mañana a 7 tarde solamente el día 5 y de 9 mañana a 7 tarde el día 6.

Casa Central: GABINETE ORTOPÉDICO «HERNIUS». — Rambla Cataluña, 34, 1.º BARCELONA

MONÓLOGOS

Para Señoritas y Caballeros, propios para representarse en Vests, Desfiles, Salones y Fiestas particulares. Cuentos de los más famosos autores de la literatura mundial. Precio de cada ejemplar, 1,50 céntimos. En cada pedaleo de la revista se incluye un folio de teatro.

Hay también Diálogos y Salones. Las películas, con el imperio en letra de giro Mutino o en color de 25 céntimos, se hacen en el señor Secretario de la Asociación de Dramatización, a la calle de Zorrilla número 2, Mahón.

AMÉRICA

EL PROGRESO DE LAS CIENCIAS Y DE SUS APLICACIONES. Revista mensual ilustrada de vulgarización científica. Dirección y Administración: Palma, 3. — Apartado 143. — Barcelona. De 16 a 20 páginas semanales, en 4.º, abundantemente ilustradas, con los mejores artículos de vulgarización científica redactados por los más renombrados científicos y hombres de ciencia españoles. Sección mensual dedicada a la América hispanoamericana. Sección de Consultas técnicas. Clases prácticas, instrucciones y biografías.

Cincoenta números al año, con dos copiosos índices ordenados por materias, glosarios y orden alfabético, utilizando para obtener gran provecho de la Revista como obra de consulta.

Un volumen por semestre. Los números de la Revista forman dos volúmenes al año y se encuadernan con sus índices, en tapas especiales que facilitan nuestra Administración. Va publicado en tomo por semestre desde 1914, constituyendo una obra atisimada en la Biblioteca de todo hombre culto, y la mejor enciclopedia científica-industrial puesta al día.

«AMÉRICA» ES INDISPENSABLE para estar al corriente de los últimos inventos y problemas de Ingeniería, Geografía, Física, Industria, Aviación, Mecánica, Electricidad, Agricultura, Marina, Astronomía, Matemáticas, Transportes, Minería, Medicina, Higiene, Química, Meteorología. De venta en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

PARA ENCARGOS

De toda clase de sellos de caucho, factuadores, sellos de bronce para lares, números y letras de acero, placas de hierro esmaltadas y demás artículos relacionados con la manufactura de grabados, dirijanse a la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza del Príncipe número 17, Mahón.

LA NOVELA ROSA

Publicación quincenal de interesantes y amenas novelas altamente morales, de los más celebrados autores. Precio del ejemplar: 1'50 ptas.

Véndense en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza Pablo Iglesias, 17, Mahón.



De venta en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza de Pablo Iglesias, 17, Mahón

10 LOS HIJOS DESGRACIADOS

todo el alcance de aquellas palabras, su intuición le hacía comprenderlas.

—¡No es hija mía, no!— seguía gritando el señor Perales. —¡Me engañaste!... ¡Te has burlado de mí!

—¡Perdón, perdón, Enrique mío!— gimió una voz triste de mujer. — Quise que me amaras, que no me abandonases como antes por no tener un hijo... un hijo que alegrase tu hogar, y que yo pedía al cielo con llanto en los ojos. ¡Perdóname! ¡Soy culpable, pero culpable por conservar tu amor!

—¡Luego tú misma confiesas que Lulú no es hija nuestra?

—Confieso, sí; confieso... ¡Estoy cansada de sufrirl... Tus dudas eran mi continuo tormento, y con ellas, el constante recelo del peligro... No es hija nuestra, no; pero, perdóname, Enrique! ¡Perdóname, por Dios!

Se oyeron algunos sollozos.

La voz de Enrique agregó:

—No en balde me era odiosa esa chiquilla... Aborto del arroyo, al arroyo debe volver.

¡Pobre Lulú!

Pálida como un cadáver, temblando, con la barbita pegada al pecho y los brazos caídos, fué retrocediendo por el ancho pasillo hasta llegar al espacioso vestíbulo a través de cuyas vidrieras

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PÚBLICO» 11

veíase el parque envuelto en los rojos reflejos del sol, que todo lo teñía con llamaradas de incendio.

Moría la tarde, y con ella las esperanzas de aquel ángel.

El aborto del arroyo, la chiquilla odiosa, avanzó sin lágrimas, pálida y abatida, hasta la escalinata de mármol del parque.

—¡No tengo padres!

Esta era la idea que, sin forma ni expresión, zumbaba en aquel cerebro infantil; éste era el pensamiento que abatía aquel cuerpecito de querube aquel ser desgraciado.

Bajó al parque caminando como un autómatas, y llegó a la verja que daba al camino.

Allí miró a todas partes.

—¡Luisito! ¡Luisito!— gimió con vocecilla ronca. —¡Ya no estás!... ¡Ay, Virgencita mía! Nadie me quiere...

En aquel momento oyóse junto a la verja una voz doliente que gemía:

—¡Dios mío! Dame fuerzas. No puedo más, ¡no puedo! ¡Ah! Yo quiero llegar... quiero ver por última vez el hogar donde los sueños de ventura se mecieron en mi mente.

Lulú estremecióse.

Levantó la cabeza, miró a la puerta del parque, y vió en el suelo a una infeliz mujer, de rostro demacrado, ojos hundidos y cabellos de un rubio obscuro que, despeinados, caían sobre su espalda.

Iba vestida de negro, sucia de polvo, y con

JABÓN NEVA CHAMPÚ

PARA LAVAR Y SUAVIZAR GÉNEROS DE LANA
La mayor maravilla de la química por sus sorprendentes efectos y resultados

Especial para lavar guantes de piel. Único para lavar los géneros antes y especialmente después de teñidos en casa, para igualación del colorante. Muy apropiado para el lavado de animales vivos con pelo, en especial perros, etc.

Véndese en cajitas al precio de 0'75 ptas. en la Librería de Manuel Sintes Rotger, P. Pablo Iglesias 17, Mahón

Por ocho céntimos diarios

puede Vd. recibir convenientísima suscripción: 24 obras escogidas de los mejores autores clásicos y contemporáneos, y un magnífico libro, a elegir: «ENCICLOPEDIA ILUSTRADA», de más de 1.400 páginas, la «HISTORIA DE ESPAÑA» por don Marcelino Menéndez Pelayo, «DON BOSCO Y SU TIEMPO», por Hugo West, «LA SIEMPRE CALUMNIADA» (Madre Sacramento). Pidan detalles a «Biblioteca de Cultura Popular», Rey Heredia 13, Córdoba.